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навичками, способами діяльності; 3) математична компетентність виявляється в 

готовності та здатності використовувати математичні знання для ефективного 

розв’язання задач, які можна розв’язати математичними методами.
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНШХ ПЕДАГОГІВ

Значення підприємництва для економіки будь-якої країни важко 

переоцінити, адже це, по суті, каталізатор економічного розвитку держави. 

Важливу роль у мотивації до підприємницької діяльності відіграють заклади 

загальної середньої та вищої освіти. На формуванні підприємливості у
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школярів як ключової компетентності, націлює Концепція нової української 

школи «вміння раціонально вести себе як споживач, ефективно 

використовувати індивідуальні заощадження, приймати доцільні рішення у 

сфері зайнятості, фінансів тощо»[1]. Статистичний аналіз агрегованих даних 

Європейського дослідження цінностей та Світового дослідження цінностей 

(EVS/WVS) засвідчив, що у період 2017-2021 років високий загальноосвітній 

рівень населення України залишається сильною стороною 

конкурентоспроможності економіки країни. Так, 65,4% респондентів в Україні 

повідомили, що мають вищу освіту. Разом з тим, попри високий рівень 

освіченості населення, лише 34,9% опитаних українців задіяна в приватному 

секторі економіки (порівняно, наприклад, із Туреччиною: 62,5%, Сінгапуром: 

70,2%, Португалією: 70,8%). Складається враження, що українська освіта не 

орієнтована на стимулювання розвитку підприємництва [3].

Отже, формування підприємницької компетентності у майбутніх 

педагогів є необхідною та важливою умовою їх підготовки до викликів 

сучасного освітнього середовища та ринку праці. Майбутній фахівець, який 

оволодів підприємницькими навичками, здатний краще впроваджувати 

інновації у закладі освіти, взаємодіяти з учнями та батьками, а також ефективно 

працювати в колективі.

Проблемі формування та розвитку підприємницької компетентності 

вчителів присвячені роботи Ю. Білової, А. Войнаровського, Л. Гончаренко, 

Н. Кінаха, Г. Ковтун, М. Крижанівського, Н. Куриш, А. Мазурка, Майковської, 

Г. Матукової, О. Падалки, І. Сасової, М. Ткаченко, О. Шпака, М. Янцур та ін.

У професійному стандарті «Вчитель закладу загальної середньої освіти» 

підприємницька компетентність вчителя трактується як «здатність до 

генерування нових ідей, виявлення та розв’язання проблем, ініціативності та 

підприємливості» [2]. Підприємницька компетентність вчителя означає 

здатність розуміти, розвивати і впроваджувати підприємницькі підходи у 

навчанні та вихованні школярів.
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Формування підприємницької компетентності у майбутніх педагогів 

ґрунтується на таких принципах: цілеспрямованість, науковість, системність та 

послідовність, створення відповідного освітнього середовища, резонансу, 

мотивації, прогностичності (адаптивність), професійної спрямованості, 

поєднання навчання з виробничою діяльністю (моделювання професійної 

діяльності в освітньому закладі).

Одним із шляхів формування підприємницької компетентності майбутніх 

педагогів є включення спеціальних предметів чи курсів, що стосуються 

підприємництва, в освітньо-професійні програми підготовки фахівців. Якщо 

такої можливості немає, то можна передбачити такий курс в циклі вільного 

вибору освітніх компонентів, а елементи підприємництва включити у зміст 

дотичних до формування підприємницької компетентності майбутніх фахівців 

таких дисциплін, як педагогіка, методика викладання тощо.

В процесі підготовки майбутніх фахівців важливим є розвиток їх 

творчості та ініціативи, оволодіння навичками планування та управління 

різними аспектами освітньої діяльності для організації власної діяльності, 

ефективного використання часу та ресурсів. Вирішенню цього завдання 

сприятиме розробка проектів та кейсів, які спрямовані на розвиток 

підприємницьких навичок у студентів, організація командної роботи над 

бізнес-проектами для розвитку комунікативних і підприємницьких 

компетенцій.

Підприємницька компетентність майбутніх педагогів успішно 

формується і виявляється у спеціально створених педагогічних ситуаціях, які 

можна створювати як в процесі проведення аудиторних занять, так і в 

позааудиторній діяльності під час організації конкурсів, ярмарок 

підприємництва та інших подій. В процесі такої роботи майбутні педагоги 

вчаться добирати приклади застосування матеріалу уроку з різних дисциплін 

для формування навичок підприємливої особистості, затребуваних на ринку 

праці; розрізняти та оперувати поняттями «підприємливість» та
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«підприємництво»; залучаються до пошуку ідей, аналізу сильних та слабких 

сторін розробленого або запропонованого бізнес-проєкту, а також зовнішніх 

можливостей і загроз.

Забезпечення можливостей включення студентів у підприємницьку 

діяльність та активне заохочення майбутніх педагогів до розвитку 

підприємницької компетентності сприятиме їхньому успішному впровадженню 

інновацій у сфері освіти.

Вчителі з підприємницькою компетентністю можуть відігравати ключову 

роль у підтримці розвитку підприємництва в самій школі. Вони можуть сприяти 

створенню умов для розвитку підприємницьких проектів та програм, сприяючи 

тим самим формуванню підприємницької культури серед учнів та колег.
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